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Az angol-japán szövetkezés.
Parisból érkezik a hire, hogy a 

brit és japan nagyhatalom kezet fogott 
egymással a szovjet ellen indítandó 
katonai együtt működésre. A bolseviz- 
ínus elfojtása ezzel megpecsetelietett s 
Magyarországnak, amely súlyos arát 
fizette a kommunizmus abszurd rend­
szerét kipróbáló csőcselékforradalomnak, 
nem érdektelen felfigyelni a világ bol­
sevistaellenes frontjának erre a döntő 
kialakulasara.

Anglia es Japán hajórajt küld a 
kínai tűzfészek ellen, ahova a bolse- 
vizmus ágit. rác lója bevette magát s ez­
zel a szovjet befolyása egész Kelet- 
ázsiara megsemmisül. De nemcsak 
Kínában, hanem Oroszországban is vé­
get fog vetni a szovjeturalomnak Ang­
lia és Japan háborúja, amelynek nem
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látni a londoni és tokioi külügyi kor­
mányok s ha ez megtörténik, a leg­
rövidebb időn belül tapasztalni fogja 
a világ, hogy a szovjet nem megdönt­
hetetlen utalom és nem megfelebbez- 
hetetetlen társadalompusztitó államszer­
vezet. A keletázsiai sikereknek, ame­
lyeket Anglia és Japán közös katonai 
fellépése el fog érni, meg lesz a ma­
guk nagy kihatása az európai konti­
nens államaira is, amelyeknek külpoli­
tikai orientációja épenségge! nem mond­
ható egységesnek a szovjettel szemben 
tanúsítandó magatartás tekinteteben.

A párisi hir azokból a körökből 
pattant ki, amelyek féltékenyén nézik

Előfizetési óv havonta 1 P 50 t. (18.750 korona.)
Nyomatott a Inptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.

Angliának es Olaszországnak kordiai is 
viszonyát, szovjet el lenes közhangulatát, 
mert különböző érdekeik és az euró­
pai konstellációhoz fűzőit veszedelmes 
spekulációjuk a szovjettel való barát­
kozó« útjára sodorta őket. Magyaror­
szág a közelmúlt éveinek szörnyű 
tanulságai után nem is tartozhat más 
taboiba, mini abba, amelynek politikai 
céljai es az európai rend kialakulása 
tekinteteben vallóit iránya az orosz 
szovjeturalom megdöntésével látja a 
jövőben biztosítva a béke, emberi er­
kölcs és nemzeti fejlődés megerősö­
dését.

(-)

Megoldják a tanyakérdést.
Reflexiók a f hó 3-iki tanyakongresszus vitájához.

annexiós törekvései, hanem tisztitó 
tüze ad sorsdöntő jelentőséget a világ 
folyás inak. Európában is két hatalmas 
irányzat mered egymással szembe és 
mi e hatalmi csoportok közül abban 
foglalunk helyet az Olaszországgal kó­
lóit barátsági szerződés szelleme által, 
amely a véres orosz diktatúrának vi­
lágot lángba boritó propagandája ellen 
száll síkra. Tévés volna elfogadni a 
szélső radikális és szocialista-kommu­
nista irányzatoknak ama beállítását es 
vádjai, mintha a reakció szövetkezne 
itt egy fel nem tartóztatható szellemi 
és materiális atalakuiasával szemben 
a világrendnek, ámde az is bizonyos, 
hogy szükséges es a végső pillanat 
időszerűsége parancsolja, hogy végre 
összefogjon minden alkotóerő és aka- 
ratrombolás intézményesítése és állami 
szervezése ellen.

A nacionalizmusnak felfedése és 
az emberiség nyugalmának érdeke fog­
ják elsöpörni a szovjeturalomnak fe­
nyegető terjeszkedését és minden kon 
struktiv elem. államok, nemzetek és 
népek tulajdontvedő berendezkedese 
siet ennek a bolsevistaellenes világ­
frontnak kibővítésére. Mi üdvözöljük 
az angol-japan katonai szövetkezesnek 
hiret és bízunk benne, hogy az ame­
rikai Egyesült Államok, amelynek ha­
talmi érdekkörét érinti ennek a két 
tengeri nagyhatalomnak katonai meg­
egyezése, szinten hozzájárul az ázsiai 
akció keresztülviteléhez. Washington 
diplomáciai aggodalmait el fogják osz-

Az a gondolat, mely 1911. március 
havában, a Csongrádi Bokrospart és gyójai 
gazdakörben, az évi kecskeméti gazdagyülésre 
készülődve fogant meg s a magyar gazda- 
társadalom tudomására, a Gazdaszövetség 
1912. évi 22-ik számában lett feltálalva, a 
gyakorlati megvalósulás küszöbéhez ért. — 
A hivatalos utón létesített Szeged alsó és 
felső tanyai központokkal szemben, a Csong- 
rád Bokrospart és gyójai gazdakör határozata 
és törekvése szülte a gondolatot, hogy az 
Alföld tanyakérdését nem hivatalos utón, 
de a fejlődés utján, a fejlődő életet jó- 
akaratulag támogatva lehet jól, a gyakor 
lati élet követelményeinek megfelelően 
megoldani

A Gazdaszövetség által 1913. tavaszán 
kibocsátott kérdőívek pontjai, már e jegyben 
állottak. A tanyavilág fejlődésének történeté­
ben örökre fenmarad, hogy a Gazdaszövetség 
pontjai itt lettek legelőször tárgyalva. S a 
gazdaszövetségi kiküldött, hazafias lelkese­
déssel ismerte el, hogy a honszerző Árpád­
nak Zalán bolgár fejedelmet legyőző csata­
hely színhelyén épült olvasókör falaira kifüg­
gesztett márványlapon, aranybetük fogják e 
gondolatot megörökíteni. — A Gazdaszövet­
ség kiadásában, dr. Czettler Jenő neve alatt 
megjelent tanulmány e gondolaton épült fel, 
melyet dr. Gesztelyi Nagy László Tanyakér­
dés c. könyve fejlesztett tovább.

Mig a tanya tudományos irodalma a 
gyakorlati kérdések tárgyalásával fejlődött, 
Csongrád tanyavilága a gyakorlati cselekvés 
terén tűnt ki s ezzel irányt mutatott az egész 
vármegye nemzeti szellemben gondolkozó 
vezetőségének. Dr. Schandl Károly, Csongrád 
1919-ben tanyai programmal megválasztott 
volt képviselőjének elévülhetetlen érdeme ez.

A tanya-gondolat hóditó utat tett meg. 
Május hó 3-án, a belügyminiszter elnöklete 
alatt, a képviselőház dclegációs termében 
összegyűlt több, mint száz főnyi tanácskozó 
közönség körében, meghatódva láttuk, hogy

a Gesztelyi Nagy László által előadott 
javaslatokkal igazán tisztában, elsősorban 
Csongrádvámiegye közigazgatásának ve- 
zértényezöi vannak Sajnos, a megye hatá­
rán túl levő tanyás városokban, sokhelyen 
nem méltatják ezt kellő figyelemre, nem is­
merik az ügy nemzeti fontosságát. E kérdés­
nél a magyarság utolsó erőtartalékénak föl­
emelése s ebben nemzeti újjászületésről van 
szó.

A tanácskozás d. e. 10 órakor kezdő­
dött s délután 3 óráig tartott. A javaslat első 
három pontját 10 órától 1 óráig tárgyalta 15 
szónok. A közigazgatási vezetők részéről ki­
váló szakértelem és ügyszeretet nyilvánult 
meg dr. Csergő Károly Csongrádvámiegye 
alispánjának felszólalásában.

Scitovszky Béla belügyminiszter, nem­
csak a tanyai nép, de a magyar nemzet örök 
hálájára tette magát érdemessé, hogy 6 millió 
hold területen élő 1 milliónyi magyarság 
ügyét szeretettel karolta föl s kilátást nyúj­
tott arra, hogy e kulturátlan, elhanyagolt te­
rületét a fejlődő élet forgalmába kapcsolja 
be, kiterjesztvén arra a fejlett állami élet ösz- 
szes előnyeit.

— Konzervgyártási tanfolyam. A föld- 
mivelésügyi minisztérium augusztus 20 ával 
kezdődően 6—8 hétig tartó konzervgyártási 
tanfolyamot rendezte! a m. kir. erjedéstani 
állomás utján Budapesten. A tanfolyamon a 
konzervipari és szőlöipari feldolgozást ismer­
tető tárgyakon kívül kertészeti szakerők be­
vonásával előadják a gyümölcs- és zöldség­
félék termelését és a kártevők elleni védeke­
zést, továbbá a gyümölcsök szakszerű cso­
magolását és szállítását is, tehát e tanfolyam 
a gyümölcs- és zöldségfélék értékesítését is 
messzemenőleg előmozdítja. A tanfolyamon 
résztvenni szándékozók bővebb felvilágosítá­
sért a m. kir. erjedéstani állomáshoz (Buda­
pest, 11. Dübrentci ut 15 szám) forduljanak.

BAN K! Az Alföldön legolcsóbb kamat mellett BAN K !
azonnal folyósít bármilyen nagysága kölcsönöket, külföldi kifizetéseket eszközöl, idegen pénzeket vesz és 

becserél, tőzsdei megbízásokat elfogad és tókéjét a legmagasabb kamat mellett gyümölcsözted
TÓTH DÉNES bank és pénzváltóüzlete Csongrád, Kossuth tér 15. szám.___
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„FOf^D* gyártmányok képv. Luxusautók, 
teherautók, alvázak, alkatrészek gyári áron. 
Autóbenzin, petróleum, autóolajok, gepzsir 
stb. állandóan raktáron — viszonteladásra

Kühne mezőgazdasági géplerakat,
árusítás részletfizetésre is.

98 -99%-os külföldi rézgálic
nagyban és kicsinyben. Mész, kristályszóda, 
műtrágya (szuperfoszfát), konyhasó viszont­
eladóknak. Katranypapir szigetelő állandóan 
raktáron. ,,Q6T1ERALI“ biztositó intézet 

ügynöksége.

Tűzifa, hazai és külföldi szén.
koksz hazaszállítva. Csépléshez
1. a. darabos porosz szén legjutányo- 
sabban előjegyezhető, viszonteladóknak a ren­
des bánya-áron, kedvező fizetési feltétellel

A kormány a képviselőház elé terjesztette 
az olasz szerződést.

A képviselőház f. hó 3-iki, keddi ülé­
sén Walkó Lajos külügyminiszter beterjesz­
tette az Olaszországgal április 5-én Rómában 
kötött barátsági, békéltető és választott bíró­
sági szerződés becikkelyezéséről szóló törvény- 
javaslatot. A törvényjavaslat beterjesztését 
osztatlan lelkesedéssel, nagy éljenzéssel fogad­
ták a képviselők.

A históriai nevezetességű törvényjavas­
lat bevezető része igy hangzik:

— Öföméltósága a Magyar Király­
ság kormányzója és Őfelsége Olaszország 
királya megállapítván a két nemzet számos

közös érdeke tekintetében fennálló össz­
hangot, áthatva attól az őszinte vágytól, 
hogy államaik között az igaz barátság 
kötelékét létesítsék és gondoskodni kíván­
ván arról, hogy a béke és a rend fentar- 
tására irányuló törekvéseiket egyesítsék, 
a végből, hogy ily módon a két népnek 
jövendő fejlődésükre nézve újabb biztosíté­
kot adjanak, elhatározták, hogy e célból 
megkötik ezt a szerződést.

A képviselőház még a nyári szünet előtt 
tárgyalni fogja a javaslatot.

Országos kongresszust tartanak az iparo­
sok a kontármunka ügyében.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara 
a többi kamarákkal egyetértőleg az ország 
összes ipartestülétéit május 8-án, vasárnap 
délelőtt 9 órakor országos ipartestületi érte­
kezletre hívta össze a jogosulatlan iparűzés 
(kontármunka) elleni védekezés tárgyában.

Ennek az országos értekezletnek az 
összehívását egyrészt a kontármunkának az 
utóbbi időben történt nagymérvű elszaporo­
dása, másrészt azonban az a körülmény tette 
szükségessé, hogy a hatóságok egy része 
nem ismervén fel ennek a kérdésnek rend­
kívüli fontosságát, nem jár el a kontárokkal 
szemben kellő szigorúsággal. A vasárnap

tartandó nagygyűlésre a budapesti kamara 
egy határozati javaslatot fog elkészíteni, amely­
hez az összes érdekeltek felszólalhatnak és 
gyakorlati tapasztalataikat előadhatják.

A vasárnapi időpont azért nagyon al­
kalmas, mert az árumintavásár igazolvá- 
ny ai n a k tel használásával az ipar osok 
feláron utazhatnak tel Budapestre

Tekintettel arra, a körülményre, hogy a 
gyűlésen igen nagyszámú résztvevőre számí­
tanak, erre a célra a budapesti kamara a 
Magyar Kereskedelmi Csarnok nagytermét 
(Budapest, V. Szabadság tér 12) kérte el.

A csongradmegyei földhöz- 
jutüítak dicseretremelto buz­
galommal mivelik földjeiket.

Nemrég megírtuk, hogy Mayer János 
földmivelésügyi miniszter konkrét panaszok­
ból kiindulva, rendeletet bocsájtott ki, amely­
ben utasította a gazdasági felügyelőségeket, 
hogy a földreform során földhözjuttatot- 
tak gazdálkodását vizsgálják felül és ahol 
a gazdálkodás terén feltűnő hanyagságot 
tapasztalnak, tegyenek javaslatot azirany- 
ban, hogy a kiosztott töld más, érdeme­
sebbnek tulajdonába kerüljön.

Székács János, Csongrádvármegye gaz­
dasági felügyelője a miniszter rendelete alap­
ján felülvizsgálta a vármegye területén föld- 
hözjuttatottak birtokait gazdálkodás szempont­
jából és megállapította, hogy a földhözjutta- 
tottak földjeiket a vármegyében mindenütt 
meglepően jókarban tartják. Úgy az őszi 
mint a tavaszi munkálatokat elvégezték 
és csakis a hideg időjárás miatt mutat­
kozik itt-ott kisjelentőségü mulasztás Az 
uj birtokosok legnagyobbrésze nagy igyeke­
zettel iparkodik pótolni a felszerelés hiányát. 
Csupán egy esetben talált feltűnő hanyagsá­
got egyik tápéi lakosnál, aki többek között 
még a tavalyi gabonáját sem csépelte ki, az 
illető birtokának elvételét javasolta a gazda­
sági felügyelő.

Nagy dicséret illeti meg különösen , 
a csanyteleki, mindszenti és dorozsmai 
fóldhözjuttatottakat, az utóbbiak közül 
mintegy 80 százalék már fával is körül- 
ültette birtokát s e tekintetben különösen a 
községi elöljáróságok járnak a kezére az uj 
birtokosuknak.

A szoiömunkas járandóságá­
nak egy részét borban is meg 

lehet állapítani.
A Magyar Szőlősgazdák Országos Egye­

sülete felterjesztéssel fordult a földmivelésügyi 
miniszterhez, amelyben kéri, hogy azt a tör­
vényes rendelkezést, amely eltiltja a munká­
soknak borban való fizetését, változtassa meg. 
Mayer János földmivelésügyi miniszter most 
leiratban válaszolt az egyesületnek. A leirat 
szerint az a tilalom, hogy a munkások munka­
bérét és élelmezési járandóságát tilos szeszes­
italokkal megváltani, nem jelenti azt, hogy a 
szerződésben a felek bizonyos mennyiségű 
szeszes italnak járandóságként való kiszol- 
gáltatását ne tehetnék kötelezővé. Ilyen szer­
ződési megállapodás a miniszter értelmezése 
szerint nem áll ellentétben a törvény tilalmá­
val, mert ebben az esetben a kiszolgáltatandó 
szeszesital a járandóságnak egyik mellékrésze, 
nem pedig annak megváltása, különösen ak­
kor, ha az ital a szünet során a munkakedv 
fokozása érdekében kerül, mint pótlék, ki­
osztásra. Nincs tehát törvényes akadálya an­
nak, hogy a szőlőmunkások részére a szer­
ződésben mellékjárandóságként bort állapisa- 
nak meg. A miniszter rendelete, amely a 
feles vagy harmados mÍvelésre, vagyis, ahol 
a munkás mint vállalkozó szerepel, természe­
tesen nem vonatkozik, nagy megelégedést 
keltett a szőlősgazdák körében.

— Éjszakai ügyelet a csongrádi gyógy­
szertárakban. Május hónap folyamán a kö­
vetkező gyógys- ertárak tartanak éjszakai 
ügyeletet: Megváltó gyógyszertár és Szent 
Rókus gyógyszertár.

Kedvező biztosítási feltételek­
kel keil megvédeni a magyar 

töld termeset.
Az egész magyar élet, sorsunk, boldo- 

I gulásunk a legszorosabb összefüggésben van 
mezőgazdasági termelésünk helyzetével, ko- 

, moly figyelmet érdemel tehát minden köriil- 
j mény, amely a termelési költségek csökken- 
I lésével és a gazdatársadalom életfeltételeivel 

van összefüggésben. Ebből a szempontból 
I Pedig az egészséges biztosítási politika is 
: nagy jelentőséggel hir, ezzel magyarázható 
j tehát az a rendkívüli érdeklődés, amely az 
I uj biztosítási törvény képviselőházi és felső- 
! házi tárgyalása során megnyilvánult. Ha meg- 
! gondoljuk, hogy az 1923—1925. években 
! pusztán a jégverés közel százezer hold 

vetésterületet pusztított el teljesen, be 
j kell látnunk a biztosítás óriási nemzctgazda- 
: sági fontosságát és egyben megtudjuk érteni 
j azt a heves vitát, amely az uj biztosítási tör- 
, vény körül keredett.

Abban nincs, de nem is lehet nézet- 
; eltérés, hogy biztosítani kell. annál kevésbé,
I mert hiszen ha egyéb elemi károknál szó 
I lehet is bizonyos elhárító intézkedésekről, a 

jégkár ezidöszerint tisztára az időjárás sze­
szélyétől függ. Tehát csak arról lehet vita, 
hogy a biztosítási politikánál milyen irány­
elvek érvényesüljenek a közönség, elsősorban 
pedig a legjobban érdekelt gazdaközönség 
érdekeinek megóvása végett. Sajnosán kell 
megállapítanunk, hogy a kérdés körül kavargó 
vitában nem érvényesültek eléggé a nemzeti 
szempontok akkor, amikor a felszólalók egyik­
másika valósággal invitálta hozzánk nz 

j idegen intézeteket. Ez a szabadverseny 
I nevében történt, azonban a szabadverseny 

jelentőségének és szükségességének teljes 
méltánylása mellett is le kell szögeznünk 
azon rendíthetetlen álláspontunkat, hogy első­
sorban a magvar tökével dolgozó, magyar 
irányítás alatt álló és a felhalmozódott 
tőkéket a mag var gazdasági élet vér 
keringésébe kapcsoló intézetek támoga­
tására van szükség, mert ezt kívánja a 
nemzeti és gazdasági érdek.

Az uj biztosítási törvény — mint isme­
retes — kimondja, hogy a biztosított felek 
a törvény életbelépésétől számított 30 
napon belül biztosításaikat felmondhatják. 
Ez alatt a 30 napos átmeneti idő alatt min­
denkinek, különösen pedig a magyar nép 
hivatott vezetőinek gondosan kell ügyelniük 
arra, hogy különösen a tájékozatlanabb falusi 
lakosság jóhiszeműségét semmiféle furfanggal 
és megtévesztéssel ne lehessen kihasználni a 
magyar gazdasági életben érvényesítendő 
nemzeti szempontok ellen. Nem közömbös 
az, hogy közönségünk keserves filléreivel 
már eddig is jól bevált hazai intézményein­
ket támogatja-e vagy sem.

A Faluszövetség, amely a falvak lakói­
nak erkölcsi, kulturális és gazdasági emelése 
érdekében már eddig is rendkívül jelentős 
munkát végzett, most — mint értesülünk — 
erőteljes akciót indít szervezetei körében egy­
részről a jégbiztosítás fontosságának, más­
részről a szövetkezeti biztosítás előnyeinek 
ismertetése érdekében. Felhívja a figyelmet 
arra, hogy az ország egyik legnagyobb szö­
vetkezeti intézménye, a Gazdák Biztositó 
Szövetkezete altriuista hivatásának megfe­
lelően ebben az évben is jelentékeny kedvez­
ményeket nyújt tagjainak, tehát úgy a nem­
zeti, mint a helyesen értelmezett magánérdek 
ezen jól bevált, szilárd erkölcsi és anyagi 
bázison nyugvó szövetkezet támogatását 
teszi kívánatossá. A Gazdák Biztosító
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Szentes legnsgyobb és legolcsóbb k®sz n°íférfi e$ gyermex-
a Molnár Áruház (Kossuth utca 8. szám, Takaréípalotíj

noli dúsan toe^ndez'ett^akrdrát'Elöz'éken^kiszótgjlá^^^l^dkénv^ze!’

Szövetkezetének jól kiépített országos szer­
vezete van és a magyar gazdasági élet siir-

mnmnnntm 1 tnc v i Íz c-'witc'ArvnrmA 1__

A dalárda kulturestje.
A vásár ellenére is szépszámú közön­

ség előtt mutatta he a Csongrádi Dalárda 
újabb miisorszámait vasárnap este a Polgári 
körben. A „Grand Caféban“ c. versenydarab 
és az „Elmegyek, de nem tudom“ c. mii 
volt az est fénypontja, amelyek előadásával 
a dalárda példátlan fejlődéséről tett bizony­
ságot. A finoman kidolgozott és lágy meleg­
séggel előadott darabok minden elismerést 
megérdemelnek. Helyesebb is inkább keve­
sebb, de mindig tökéletesen kidolgozott mü­
vekkel a lámpák elé állni. A műsort a „Ka­
tonásan“ cinül egyfclvonásos szép, mulattató 
színdarab egészítette ki, amit a közönség 
szintén lelkesen megtapsolt.

Augusztus 13, 14 és 15-én rendezi a 
Magyar Országos Dalosszövetség a Szegedi 

■ Dalárda (30 éves jubileuma alkalmával Sze­
geden az idei országos dalosversenyt, ame­
lyen a magyar városok és falvak dalárdáinak 
százai fogják erejüket összemérni. A Csong­
rádi Dalárda, amely a közelmúltban a dalos­
szövetség tagjai sorába lépett, nagy anyagi 
áldozatok árán is kötelességének ismerte, 
hogy az országos dalosversenyen városunkat 
képviselje. Utóbbi szereplései után joggal 
remélhetjük, hogy a dalárda Szegeden is meg 
fogja állni a helyét.

A tatarozások tejében enge­
délyezendő házadórnárséklés 

az 1927. evre.

..... A szinfonikus zenekar legközelebbi 
próbáját f hó 9-én, hétfőn tartja a reálgimn 
tornatermében d. u. 5 órakor. J g

— Ifjúsági előadás. Az áll. polg. leány­
iskola f. hó 7-én este fél 8 órai kezdettel 
saját helyiségében, — ifj. könyvtára gyarapítá­
sára — ifj. szini-előadást rendez, melyre az 
érdemes közönséget tisztelettel meghívja az 
igazgatóság. Belépődíj 1 P. 60 f. Felülfizeté- 
seket az igazgatóság köszönettel fogad.

— Adomány a Stefánia Szövetség cól- 
jaira. A Csongrádon vasárnap megalakult 
„Stefánia Szövelség Anyák és Csecsemők 
Védelmére“ céljaira özv. Faragó Antalné 100 
pengőt adományozott. A nemcslelkü adomá­
nyért dr. Tóth Istvánná elnöknő a vezetőség 
nevében mondott köszönetét.

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki 
az 1927. évi tatarozások fejében engedélye­
zendő házadómérsékléséről. Az 1927-ben vég­
zett tatarozás fejében biztosított adómérsék­
lés kedvezménye a törvény értelmében kizá- 
ioíin azokra a városokra és községekre terjed 
ki, amelyekben még az idén is kötött lakbé­
rek vannak Az adómérséklés engedélyezésé­
nek feltétele az, hogy a tatarozást legkésőbb 
ez évi november végéig be kell fejezni. Ha 
a bérlő a tatarozási költségeket, vagy ezek 
egy részét a házbirtokosnak megtéríti, akkor 
ez összeg erejéig adómérséklésnek nincs helye.

hírek
P'I . Személyi hir. Alsótakáchi Farkas 
Beia dr. főispán, aki husvét előtt Olaszor-

auut-ott, útjáról visszaérkezett és újból 
elfoglalta hivatalát.

— Harangszenteles. Vasárnap, f. hó
me'iPttSrw11 felszentelik az Anna iskola 
ümirnsn1 ä 1 °V liaranSot- A harangszentelési 
kivm gen 3 kör,,yék áldozatos lakosságán 
spin • V3ros társadalmának számos kitűnő­
be is reszt fog venni.

sznmiw A Csongrádi Sakkor május hó 7-én 
különtor'>n. cste 3 Kaszanitzky István étterem 
melvrp feuben harátságos összejövetelt tart, 
ez utón ; v,r tasiait valamint hozzátartozóit 

1S tisztelettel meghívja a vezetőség.
varosnál ^jvntal,ns áruk a meyyenel es a
mint v,MaJus hó 1-én úgy a vármegyénél, 
nyári ,.aros,lazán életbelépett a szokásos 
folvamin >SZami,^s' A hivatalos órák a nyár 
tanai n reggel 7 órától d. u. 1 óráig tar-

A Szent Imre reálgimnázium enek- 
Kari es zenekari hangversenye Megírtuk már, 
hogy a kultuszminisztérium újabb rendeleté­
vel a középiskolai énnekkarok dalosverse­
nyeit szabályozta és a rendezéssel egy bizott­
ságot bízott meg. Ez évben az országos 
középiskolai dalosverseny e hó 25 én és 
2(i án log a fővárosi V igadó nagytermé­
ben lefolyni, amelynek I csapatbeli ver­
seng éré a Szent Imre reálgimnázium 
énekkara is benevezett A verseny szabá­
lyai szerint az 1. csoport énekkarai csak fél 
nappal a verseny előtt kapják kézhez a be­
tanítandó kötött számot. Szabadon választott 
számként a csongrádi énekkar Siklós Albert: 
93-ik zsoltár“ c. magasszinvonalu polifon 
Darát választotta, amelynek próbáival a sza­
bályzat szerint kiválogatott 40 tagú verseny- 
kar most foglalkozik. A dalosverseny költsé­
geire a Szt Imre reálgimnázium /. hó 
15 én vasárnap d. u. 5 órakor énekkari 
és zenekari hangversenyt rendez mérsé­
kelt belépődíjakkal, amelynek műsorára 
még visszatérünk.

Csongrát! város téli szenszükseglete.
A Csongrád r. t. város téli szénszükségleté- 
nck 20 vaggon szénnek szállítására a kiirt 
versenytárgyaláson, Sághy Mihály fa- és szén­
telepe nyert megbízást. A cég elfogadott 
ajánlata értelmében a hg, Hohenlohe bányák 
tárnájából származó (Maxgrube) elsőrendű 
porosszén szállítására vállalt kötelezettséget.

— A csongrádi Szechanyistak látoga­
tása idegieden A csongrádi Széchenyi Szövet­
ség 30 tagja vasárnap, f. hó 8-án a ceglédi 
gazdaifjak meghívására Tóth István dr. pol­
gármester és^ Gálám bossy István igazgató 
vezetésével Ceglédre tesz kirándulást. A ki- 1 
rándulók megtekintik a várost és az Ungh- 
váry-féle faiskolát.

— Kedvezmenyes áru Distol érkezett.
Felhivatnak mindazon kizárólag szegénysorsu 
szarvasmarhatulajdonosok, kiknek állatjai ta­
valy a Bukroson legeltek, télen át hasmené­
sük volt, lefomlottak s állataikat gyógykezel­
tetni óhajtják, hogy jelentkezzenek a kora 
reggeli (4—5) vagy esti (6—7) órákban a 
városi állatorvos Apponyi u. 13. szám alatti 
lakásán.

— Balyeggyüjtők figyelmébe. Most je­
lent meg a Filatéliai Kurír egyetlen magyar 
béh e^ujság legújabb száma oly pompás ki­
állításban és nagyszerű tartalommal, hogy a 
külföld legnagyobb bélyeglapjai sem vete­
kedhetnek ezen kitűnő magyar szakfolyóirat­
tal. A legelőrehaladottabb bélyeggyűjtő ép 
úgy megtalálja az őt érdeklő cikkeket, mint 
ahogy a közepes, kezdő és ifjúsági filatélis- i 
ták részére is külön rovattal szolgál a Filaté- ! 
liai Kurír A kiadóhivatal (Budapest 62. j 
poslaf ók 152) 80 fillér használatlan bélyeg j 
beküldése ellenében küld mutatványszámot i

— Epe- és májbetegségeknél, epekő és 
sargasag eseteiben a természetes „Ferenc 
József“ keserüviz a hasi szervek működését 
elenkebb tevékenységre serkenti. Klinikai ta­
pasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra 
különösen hatásos, ha a Ferenc József vi­
zet kevés forró vízzel keverve, reggel éhgyo­
morra vesszük be. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és fiiszerüzletekben.
. . — Jön a hajó. Tél József polg. isk.
tanár „Jön a hajó“ címen novellás könyvet 
adott ki, amely most jelent meg a könyvpia­
con. A hangulatos és közvetlen stílusban 
megírt könyvecske, — melynek méltatására 
meg visszatérünk, — kapható a szerzőnél és 
lapunk kiadóhivatalában.

1 . A cs°ngrádi általános Ipartestület
kebeleben alakult Csongrádi Iparos Sport 
Klub f. évi május hó 8-án vasárnap délután 
3 orakor az Ipartestület kistermében rendes 
évi közgyűlést tart, melyre az iparosokat és 
tagokat, valamint az alapitó tagokat tisztelet­
tel meghívja az egyesület vezetősége. 4-3

— Külföldi garantált 98—99 o/° os 
kékkő megérkezett Sághy Mihály Kossuth u. 
17. szám a. kereskedésébe, s azt jutányos 
áron árusítja.

~ Beiratások a középfokú gazdasági 
iskolába. A békéscsabai, gyöngyösi, hatvani 
es orosházi felső mezőgazdasági iskolák 1. 
osztályaiba közép- vagy polgári iskolai ne­
gyedik osztályos bizonyítvány alapján julius 
es szeptember 1-én és 2-án lehet beiratkozni. 
Elsősorban mezőgazdák gyermekei vétetnek 
fel. Az iskola célja saját gazdaságukba vissza- 
tero, általános műveltséggel és gazdasági is- 
méretekkel rendelkező gazdaifjakat nevelni, 
azért az iskola négy évfolyamát végzett nö­
vendékei a felső kereskedelmi iskolai érettsé­
givel egyenrangú érettségi bizonyítványt kap­
nak, mely a gazdasági irányú főiskolák láto­
gatására is feljogosít. Az óbudai hasonló 
iskolába csak a fővárosban lakó gazdaszülők 
gyermekei iratkozhatnak, miért ez az iskola 
külön beiratási hirdetést ad ki.

Vndasztrofea kiállítás Budapesten.
A MÁV. igazgatósága 50 százalékos utazási 
díjkedvezményt engedélyezett a Nemzeti Va­
dászati Védegylet Budapesten, a mezőgazda- 
sági múzeumban május hó 14-től 22-ig tartó 
vadásztrofea-kiállitásának vidéki látogatói szá­
mára. Aki ezt igénybe venni óhajtja, küldjön 
Nadler Herbert ügyvezető alelnök címére: 
Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz., két pen­
gőt, mely összeg ellenében postán egy be- 
lépőjegyet a kiállításra és féláru vasúti jegy 
váltására szolgáló igazolványt kap portómen­
tesen. Aki vadásztrofeát óhajt kiállítani, an­
nak levél beli megkeresésére az ügyvezető 
alelnök bejelentési űrlapot is küld. Csak 
1926-ban elejtett vad trófeája állítható ki.
A trófeák bejelentésének és beküldésének 
határideje május 8.-a.

It lu-iikiffiúlóliliiiÉllÉlíiííiíiííiiilF

Fösvény kétszer költ,
Rest többször fárad,
Engel Mihály kerékpárján 
Olcsón, gyorsan járhat.
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Köszö net ny i i v á nit ás.
Ezúton mondunk hálás köszönetét a 

Széchenyi szövetség tagjainak, a szolgálatot 
teljesítő leányok és ifjú barátoknak, ismerő­
sök, jóbarátok és rokonoknak, kik felejthe­
tetlen fiunk elhalálozása alkalmából mérhetet­
len fájdalmunkat bármily módon is enyhítem 
iparkodtak.

Csongrád, 1927. május 5.
Szabó István 

és családja-

A viláyhirü eredeti angol 10-6

The Champion kerékpárokat
havi 20—30 pengős részletre. Ke­
rékpár ikutrészeket nagybani gyári 

árban. Árjegyzék 500 képpel ingyen. Külső 
gumini ti'80, belső 2’10-től feljebb. Láng 
Jakab és Fia kerékpár- és gumminanyke- 
reskfldők, Budap-st, Vili, József körül 41. sz.

íngatlanforga lom
Rapaics R rakpart 21. számú házat 

özv. Pintér Gáspárnétól megvette Ötvös Illés 
és neje Sarusi Kis Eleika 2600 P-érL_

Pacsirta utca 19. számú házat Nyiki 
József és neje Lantos Máriától megvette Dé- 
tári Károly és neje Kátai Borbála 2720 P-ért.

Kereszt utca 10. számú ház egy hat mad 
részét Sinkó Györgytől megvette Forgó hä­
rene 1480 P-ért.

Árpád u 15. számú házat Hajdú László 
és társaitól megvette Sinkó György és neje 
Kallai Erzsébet 3600 P ért.

$ok pénzt takarít meg,
ha ruhasziiksegletét 3-3

Bj j i 1 JV‘ j( j divaihiizában

Budapest, VII Akácfa utca 30. alatt 
szerzi be.

Állandó választék!
1 öltönyre való g t 2g.grt
1 gyapjúszövet

Mintákat díjmentesen küldök.

Kérje levélbe mintáimat!

Közérdekű könyvek,
amiket mindenkinek olvasni kell.
Dr. Ká dór. hogyan kerüljük el a korai 

öregedést ? Bubi ara . . 3 P.

Dr. Földes : Orvosi tanács fiatal anyák­
nak. Bolti i ra .... 3 P.

Dr. K emperer: A tüdő tuberkulózisa és 
annak gyógyítása. Bolti ára 5'60 P.

Dr. Kromayer: Bőr és nemi betegségek.
(Árok gyógyítása es re cep gyűjtemény) 
Bolti ara.............................. 8 P.

Megredelhető a Csongrádi Újság
könyvosztályánál utánvéttel, vagy az 

összeg és 40 f. portó beküldése 
ellenében.

DÉVAI SÁNDOR UTÓDA

il «*• g e* H- i' ill r
MOÓRAS ÉS ÉKSZERÉSZ Ajánlja dúsan felszerelt 

raktárát, minden e szakmába vágó cikkekből.
Szoiid napi árak! 4—6 riA\?i HITEL!
Prinia alpakka evőeszközök minden mennyiségben részletfize­
tésre is kaphatók bámulatos olcsó árakban, jó ébresztőórák már 
5 pengőtől kaphatók I Tiszta arany knril<«gyürük és nászajándékok nagy válasz­
tékban. Órák és ékszerek szakszerű javító műhelye!

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért 
közlünk hirdetéseket. Mind ti további 

4 szó 8 fillér.

A Steyr-Werke A. 6. in Steyer készítményei 
a világhírű Stey f Waffen fdd kerékpárok

megérkeztek I
Kedvező részletfizetési feltételek mellett kapható a helyi képviselőnél:

Keiner tíepr nikiaii* VuLpfaí
Az összes alkatrészek es gummik nagy választékban.

Tóth Dénes Kossuth tér 15. számú bank­
házában modern üzlethelyiség haszon­

bérbe kiadó. 3 3

Padóit, száraz lakást keresek a Tiszához 
köze! 4 hónapra. Szoba, konyha, eset­

leg kamrát bérelnék. Cim a kiadóban. 3—3

ö regvár u'ca 25 számú ház szabadkézből 
eiadó. Értekezni Ic-het ugyanott. 5—5

Vásár tér 27 számú ház egészben eladó.
Értek, lehet Lakatos jegyzőnél Kossu h 

u'Ca 54 szám alatt. 3 — 1

^rdódi rakpart 17. szánni ház eladó. 
Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

x25

Szakái Ferenc
gyorsteheramőjávai
szállít árut, terményt. Átköl- 
tözködést gyorsan, olcsón esz­
közöl helyben és vidéken.

Cim ATIDF^ASSV UTCA 14. 3x

Tanulót felvesz Kämmerer Dezső órás és
ékszerész. 2-1

*°r.

Forgó G. Józsefnek 3 2
engedélyezett ménje van 

a szelevényi rétben, 
Balog Béla földön. Megtekint­
hető bármikor. Fedeztetési 
dij 60 kg. morzsolt tengeri.

é r keztek,
s nagy választékban vannak raktáron

Weckerórákjali órák. zseb­
órák, melyeket eddig nem tapasz­

talt olcsó Arakon, 
RÉSZLETRE IS ARUSI-

y; a tok.
Mészáros József

órás és ékszerész. 
Tejpiac.

<)if7

A Magy. Kir. Állam vasutak Gépgyára vezérügynökségének kerületi képviselője
gBv Engel Mihály füszer és ^P^reskedo Csongrad, Kossuth F,u, 

lp|Le90lcsóbb bevá^riásMorrás kedvező fizetések mellett.
Árusít: kerékpárokat, varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat, gummiárukat, 

villanyfelszerelésekeí, gazdasági eszközöket, ekét, boronát, vetőgépet, cséplőgarniturát, 
szántó és nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- és favágógépeket, teher-

és személyautókat, mindenféle kenőolajokat.
Szakszerű gé p j a v i t ó es villanyfelsz^reYsi műhely az udvarban.

roovijeu»criei«ra^.h«imt«FAMMaiewe^v»a^<tt» I


